政風機構規劃多元宣導活動 深耕廉政宣導形塑全民反貪

【本刊訊】各政風機構深耕宣導廉 政政策,向下紮根廉能意識。**交通部** 高速鐵路工程局配合機關員工親子 日,辦理廉政系列宣導活動,增進參 與親子的反貪意識,活動過程輕鬆活 潑。高鐵局政風室為深耕廉政,推動 反貪宣導,於日前員工親子日,由政 風同仁擔任活動主持人,結合播放校 園學生廉政教育紮根-廉政FUN學趣 影片及有獎徵答,從影片請託關說 篇、受贈財物篇、飲宴應酬篇篇等內 容,以是非題請在場員工親子搶答。

教育部體育署研訂發布表揚獎勵廉 潔楷模實施要點,並請各組室薦報 102至103年符合資格者。經該署政風 室統計,本次選拔推薦原有9人,因 拒絕財物餽贈並依規定報備知會而符 合資格。另其他薦報人員,經該署政 風室辦理初審及邀集廉潔楷模評選小 組召開會議,選出綜規組科長施誠、 全民組科員張文宗等人為年度廉潔楷 模,並於署務會報辦理頒獎事宜。

高雄市政府交通局為培養公務同仁 建立反貪廉潔及正確之法律觀念,避 免讓公務員行政便民作為變成圖利不 法,該局政風室特別規劃廉政教育講 習,邀請高雄地方法院鳳山簡易庭庭 長楊富強法官,日前假該局專題演講 圖利與便民,並邀請財稅行政大樓合 署機關公務同仁踴躍參與,期透過案 例說明,增進員工相關法律素養。

自來水第四區管理處政風室日前舉辦專案法紀宣導,特邀請臺中地檢署檢察官黃政揚擔任講座,以公務員申領小額款項應注意事項為主題,講授公務員關於職務上款項申領需知,圖利罪、背信罪構成要件及修法內容等,透過案例分享、互動式教學,深入淺出地宣導法紀知識,有效內化同仁廉潔觀念,並輔以有獎徵答活動。

新北市五股區公所為提倡清廉勤 政,強化全民反貪倡廉觀念,結合區 公所志工在職訓練,進行廉政宣導, 以播放新北市政府政風處創意宣導沒 關係、是廉政啊!微電影,藉由風趣 幽默的劇情內容,讓志工同仁在潛移 默化中瞭解市府員工廉政倫理規範, 期以結合志工力量及資源,協助該所 推動各項廉政工作,帶動廉政風潮。

苗栗縣三義鄉公所日前召開主管會報,由鄉長徐文達頒獎公開表揚廉能楷模當選人員,彰顯公務人員廉能核心價值。政風室主任吳昌翰表示,當選人員是由公所各單位及附屬機關推薦,經審查符合資格者,均在工作崗位上表現優異且具卓越廉能事蹟之優秀員工;其等主動為民服務,協助民眾解決困難,不辭勞怨,對主辦業務能廉潔自持,拒收廠商餽贈、邀宴。

新北市政府財政局政風室計辦理7 場圖利與便民廉政宣導巡迴講座,由 政風室主任呂其樺講授圖利與便民分 際,以協助同仁瞭解兩者區別,以有 無違背法令為判斷,排除公正履行職 務之障礙,並降低圖利犯罪。藉由新 北市政府政風處同仁擔綱演出微電影 沒關係、是廉政啊的詼諧劇情,傳達 各項廉政倫理事件之處理原則,及員 工不得參加與職務顯不相宜之飲宴應 酬、辦理餐敘聯誼活動不得邀請廠商 參加之各項禁止行為等。

宜蘭縣大同鄉公所日前舉辦公務員 申領小額款項專案法紀教育講習,講 習特邀請宜蘭地檢署主任檢察官沈念 祖宣講,冀期建立公務員正確法律認 識,合乎申領各項款項作業規定,以 樹立守法廉潔形象。另為使公務員更 能勇於任事,執行職務時有所依循準 則,杜絕爭議,由縣府政風處派員宣 講圖利與便民,讓員工清楚認知。

臺南市永康區公所為建立同仁正確 法律認識,以公務員申領小額款項暨 貪污治罪條例為主題,邀請臺南地檢 署檢察官黃信勇講授浮報加班費、差 旅費等小額款項可能觸犯之法令。黃 檢察官除條理分明地講述相關法令要 件,並舉案例與同仁討論,會後以有 獎徵答方式,增進與會者印象。

臺中市新社區公所政風室為落實公務人員廉政倫理規範及加強法學素養,日前舉辦廉政倫理法紀專題演講會,由區長劉孟富主持,並敦聘臺中地檢署檢察官林依成專題演講,區公所並懇邀東勢、石岡及和平等區公所員工約百人共襄盛舉;會中林檢察官講授內容生動及引用實際案例,使得原來冷冰冰的法律條文變得可親。

遊湖縣警察局為深化員警廉能觀念,杜絕不當饋贈、飲宴應酬、請託關說等不良風氣,強化防貪肅貪意志,特規劃辦理警察廉政、從心談起講習,日前計分5梯次,由局長分別擔任講座,探討人文素養、倫理價值及警察廉政,積極教育員警從心做起,使員警從心中自動發抒視貪為恥、以廉為榮的羞恥心,杜絕貪瀆,建立廉能政治;並實施問卷調查,瞭解講習成效,供檢討策進。

基檢結合明華園公演宣導反賄選

【本刊訊】基隆市稅務局配合基隆市政府,舉辦雞籠中元祭租稅暨菸酒法令宣導活動—民俗戲劇之夜活動,邀

請明華園公演,基隆地檢署結合該項活動,設攤宣導反賄選。該署為因應明年 初選舉之舉行,強化民眾選舉不買票觀 念,才能使選風乾淨,故結合資源,於

活動現場設攤宣導反賄選。

